

劳模风采录(四)

“简单”的工作 无私的奉献

新的一年又开始了,清晨,华饰公司抄七车间保全班班长高绍欢来到车间又开始了他的周而复始的工作,早上第一件事就是对运转设备进行一遍全面的巡查,经过认真的看、仔细地听、挨个的摸,一番巡检后各设备一切正常,高师傅才会放心的回到组里。



正在工作的劳模高绍欢

一进抄七车间就会看见生产线上刚生产出来的雪白的纸,让人感到既新奇又兴奋,虽然都是一个公司,但是对造纸方面的了解却知之甚少,若不是这次工作机会更是无法见到造纸。高师傅指着这些造纸的设备告诉我:“这些都是多年的老设备了,很容易出故障,如果再不注意维护保养,那就会严重影响生产。”所以,高师傅每天都要不停地巡检好几遍,围着设备转下这一圈就得二十多分钟。尽管如此高师傅从不厌烦,对待这些老设备,高师傅就像照顾年迈的老人一般细心又周到,只要是纸的质量好,不出现纸病就是高师傅最大的欣慰。

前些年,烘缸轴承总是出故障,严重时每连续生产一个月的时间就会坏一次,尤其是夏天气温高时,更是故障频发,烘缸轴承一坏整个生产线都得停。每到夏天烘缸跟前的温度可以达到六七十度检修条件恶劣,加上周围蒸汽管线重多,给检修

带来不便,由于设备老化,不好拆卸,又是所有设备中构造最复杂的,每次光拆就要三个多小时,如果碰上没有备件的情况还要随时加工备件,高师傅和同事们经常是在恶劣的检修环境下一连工作十几个小时,有时从凌晨干到傍晚,有时从中午干到深夜,记不清有多少个这样的日夜,累的人眼睛都睁不开。面对这种情况,高师傅下定决心,非要把这烘缸轴承的病因找到彻底根治。经过认真分析和丰富的检修经验高师傅判定病因就在润滑系统上,老设备没有自动加油系统,开机运转时又无法加油,经常润滑不良,所以轴承就会出故障。找到病因高师傅并没有高兴,而是把自己关在屋里用了一天的时间,自己设计、自筹材料,自制了一个加油设备,这个设备可以再开机时随时加油,使烘缸轴承得到良好的润滑。现在烘缸轴承已经接近两年没出现过故障了。生产正常了,产量提高了,故障没有了,高绍欢师傅高兴了。

要说最高兴的还得是高师傅的车间主任,刘主任说:“老高工作积极、认真,经验丰富,还经常的搞点小改小革,小发明小创造,对车间贡献可大呢!毛布吸水箱的改造、移动喷水管的改造……”刘主任如数家珍的说着高师傅的技改成果,高师傅则在一旁赶忙说:“都是些简单的小改造,没啥的。”刘主任反驳道:“能想到、能做到就是不简单!”

是啊!简单的事情能做到就是不简单,我们不是专家、教授,更不是设计师、工程师,我们就是一名普普通通的工人,每天就是上班、回家这样简单的生活,高绍欢师傅也是如此,他在自己的岗位上奋斗着、前进着,每天用自己“简单”的工作诠释着爱岗敬业。

(本报记者)

抓基础工作

促全面管理

抓队伍建设,紧紧围绕企业工作中心和公司工作重点,大力加强队伍建设,凝聚人心,形成合力。一是不断建立完善公司规章制度。今年以来,针对新的工作需要,先后建立了车辆使用管理、管理人员夜班值班、煤炭现场夜间巡逻等近十项管理制度,领导带头自觉执行,树立榜样。二是支部一班人分工明确,各司其责,相互支持、配合,发挥战斗堡垒作用。三是做好组织建设,动员广大员工积极向党组织靠拢,今年以来,先后有三名同志向党组织递交了入党申请书。四是设立党员责任区,以身作则,发挥党员模范带头作用。

抓廉政建设,针对公司的特殊性质,坚持抓廉政建设不动摇。一是充分利用每周例会、党员大会、公司全体人员大会等各种机会加强教育,使广大员工牢固树立正确的价值观、人生观、世界观,自觉做到干事干净、干净干事。二是严格执行物资进货招投标管理规定,货比多家,阳光操作。严把进货物资质量关、价格关。三是积极做好监督管理。经常到物资使用单位和供应商中,听取意见和反映,发现问题及时处理。

抓降本增效。为实现企业经济效益最大化,在坚持做好和满足企业物资供应的同时,把降本增效作为一项大事来抓。一是物资进货充分了解市场行情,把握市场走向,不花一分冤枉钱,最大努力节约资金支出。二是业务人员经常深入各基层单位,充分了解物资库存情况,对各单位提报的物资计划,尽量做到内部调节,以减少物资库存,降低资金占用。三是大力抓好煤炭亏吨率,从煤炭碾压、道路运输、车辆卸货到防偷防盗都制定了行之有效的措施,采取蹲守、巡逻、路巡、奖惩激励等办法,各级管理人员加强监督和管理,取得了显著效果。今年3-5月份,与去年相比,节约资金100余万元,得到了领导的高度评价。

(供应党支部)

春雪

初春时节,雪花居然纷纷扬扬的落了下来,使这片机器轰鸣的工业园银装素裹,打扮得楚楚动人。

正值夜班,让我有机会欣赏了这场春雪的全过程。从最初的飘飘零零,到后来的鹅毛般纷纷扬扬,这些美丽的白色精灵像给这片土地穿上了厚厚的棉衣,举目望去,在灯光的映照下,折射出耀眼的光芒,整个厂处处银光闪闪,美不胜收。

清晨,当我们拖着扫帚站在马路上时,相信大家心理都是跟我一样的不忍,这片晶莹的春雪如此难得,如此美丽。路还是要清扫的,于是,在这雪后的清晨,在这连空气都被洗涤的干净而又冰冷的清晨,大家挥动扫帚,清理着厚厚的积雪,没有人喊冷,没有人喊累,大家干的热火朝天。

这是一场冰冷的春雪,却让我有机会看到了同事之间团结友爱互助的真情,心中涌起了无数感动,为这美丽的春雪,更多的是这一群可爱的同事,如春天的温暖。

(明泉尿素一车间 魏婷婷)

回味从前

——那些年的建设者们

回味从前,曾经的点点滴滴历历在目;那时的我们,目光坚定、脚步铿锵,勇往直前;

那时的我们,挑灯夜读、攻坚克难,寻求最佳方案;

那时的我们,早出晚归、披星戴月,无怨无悔;

那时的我们,你一言我一语面红耳赤,争论某一个技术难关;

那时的我们,或吵或闹,或哭或笑,总是真情流露,互帮互助;

那时的我们,磨破了无数双鞋,手上结满了触目惊心的老茧;

那时的我们,没人算计该干不该干,携起手来,挑战一个个极限。

那时的我们,黄绵袄连成一片,大锅菜、热糊糊,胜过最好的酒宴……

回味从前,回忆我们的2006年,回忆明泉的那些年,

咀嚼记忆的味道,却发现所有的苦和累都是甘甜。

寒风袭来,空气中仍然弥漫着冬的严寒,

心中却升起丝丝暖意,

只因路边的杂草枯叶下,

依稀透出了了萌动的春天!

(明泉合成车间 李岩)

如果勇猛离开了谨慎,就变成了鲁莽,而你却没有勇猛,一味的谨慎,谨慎就变成胆怯。这一组也非常重要,所以放在第二。周恩来看着这些贵族,补上一句:所以我们表现出谨慎的时候,千万不要以为我们中国人没有勇猛的一面。实际上,我们祖先追求的是一种和谐智慧和圆融,从来不会单独给一个要求和任务。看着大家陷入沉思,周恩来继续往下说:第三组是龙和蛇。龙代表刚猛,蛇代表柔韧。所谓刚者易折,太刚了容易折断,但是如果只有柔的一面,就易失去主见,所以刚柔并济是我们历代的祖训。接下来是马和羊。马代表勇往直前,直奔目标,羊代表和顺。如果一个人只顾自己直奔目标,不顾周围,必然会和周围不断磕碰,最后不见得能达到目标。但是一个人如果光顾着和周围和顺,之后他连方向都没有了,目标也失去了。所以一往无前的秉性一定要与和顺紧紧结合在一起,这是我们祖先对中国人的第四组期望。再接下来是猴子和鸡。猴子代表灵活,至于鸡呢,以前的年代没有钟,都是听鸡鸣声决定一天的开始,所以鸡定时打鸣,代表稳定。灵活和稳定一定要紧紧结合起来。如果你光灵活,没有稳定,再好的政策最后也得不到收获。但

项目进展

节后“收心”战 项目施工忙

热闹的春节假期已经结束,节后“收心”又尽心,“30.50”项目各工段现场节后全面复工。目前施工队人员全部到位,各专业交叉施工,有序进行。项目建设现场呈现出一派热火朝天的景象。



合成工段

工作全面展开,高压管道预制除了部分现场测量的管道外,大部分到货;仪表调节阀已经开始大量安装;高压管道安装已完成一半以上的工作量,低压管道也已经开始施工。土建施工根据安装需要,与安装配管穿插进行,现场交叉施工有条不紊的进行。

项目组利用休息时间,多次召开方案讨论会,对界区道路和排水系统设计进行了讨论确定,同时也对地下管网布置及接头方案进行讨论确定,目前各项设计已进入尾声,材料计划已经签字提报,随着下一步气温继续回升,地下水管网和排水系统将分别开始施工,界区道路根据地下管道施工情况安排分段施工。

尿素现场土建项目建设已进入收尾阶段,尿素主框架设备就位安装进入尾声,配管安装已全面展开。为保证项目按时完成,土建、安装交叉施工,现场工艺人员与基建人员积极协调,保证交叉施工的同时进行,避免“打架”现象。

尿素现场制作设备已大部



尿素土建现场

双氧水项目土建工程全面开工



六万吨主装置框架

2月18日至20日,完成了双氧水装置控制楼、动力厂房、双氧水库区现场基础的土建设放线工作,施工人员已进入现场施工。原双氧水装置所有管道阀门已拆除完毕,为下一步主要设备的拆除做好了铺垫。

(双氧水项目组通讯员 王娜)

分完成,探伤工作已经展开,每晚8点至次日凌晨5点对尿素主框架内现场制作设备与已配管道进行探伤,做好该时段的隔离工作。

二、终端水项目安装施工全面展开

2月16日终端水施工单位进场,全面进入设备管道安装阶段。同时,土建水池防腐工作进行,保证装置长周期运行。现在正在进行管道、管架防腐,电缆桥架制作安装工作。大部分运转设备如罗茨风机、隔油池提升泵、污泥泵等陆续进场,工艺、质检、设备、电器等专业组进行全面验收工作,保证项目所用物资合格,安装调试顺利,投入生产正常运行安全稳定长周期运行。



终端水设备

本项目计划4月底完工,调试正常后并入生产系统。项目投运后,每年可以减排COD3830吨,减排NH3-N642吨,外排水达标排放,解决集团公司外排水环保压力。

三、130锅炉搬迁工作有序进行

截至目前,锅炉搬迁拆除工作已经完成90%,剩余钢架因现场场地原因,结合基础的施工,逐步拆除,运至现场,进行安装。锅炉承台基础正在预制,计划月底完成;3月份根据基础强度情况,开始钢架的组队安装。目前#4锅炉(75t/h)的气力输灰系统安装完成,投入运行;动力车间27.5米层的输煤皮带改造完成一条;待锅炉厂房的吊车安装完成后,进行另一条皮带的安装。

四、成立各质量检查小组,细化各项工作

为保证现场施工质量,项目组相继成立了防腐质量验收小组、焊接质量验收小组以及内件检查小组,现已进入现场展开工作。为保证项目按期完工,项目负责人对工期进行了倒排,细化工作量,确保顺利开车。

(技术中心通讯员 曹伟娜)

煤场“刮底子”不留“黑金子”

(本报讯) 明化厂区库存煤炭全部调运完毕后,由于煤场长期储存煤炭,煤场底子中仍有不少沉积的煤炭。车碾车压后,这些煤炭在地面上结了一层厚厚的“黑冰”。为最大限度的回收利用煤场底子中的剩余煤炭,让余煤也能“颗粒归仓”,继续“发光”,明水化肥厂多方努力,做好煤场清理回收工作。

经过联系协调,明水化肥厂从明泉化肥厂合成二车间抽调人员20多名,自2月19日至21日,连续三天对煤场底子进行人工清理、成堆。在清理现场,被重型机械轧过的煤粉结成硬块,难啃难清,师傅们一字排开,用铁锹将硬块铲碎,再将碎块堆成小丘。再由铲车铲起装车。煤尘飞扬,空气污浊,尽管他们戴着面罩防护,呼吸依然困难。在机械无法作业的区域,也是由他们人手一锹,一铲一铲的将煤炭铲到铲车的车斗中。三天时间共回收煤炭100吨左右。所有这些煤炭都被运往热电公司进行掺烧,避免了公司物资的流失。

在煤炭清理回收过程中,由于大家“铲过不留煤”,深刮煤“底子”,所回收的煤炭中难免混有杂物,明水化肥厂的十余名留守人员就在煤棚中分拣杂物,给煤炭“过筛子”。铲车铲起一斗煤炭后再分散倒出,杂物“现形”,大家立马上前,拣出瓦砾石块等垃圾,让回收煤炭得到“净化排毒”。以此来保证煤炭质量满足热电公司掺烧标准。

目前,煤场“刮地皮”般的煤底子清理工作已基本完成。

